

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél
7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyitlér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezekről fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A t. olvasó közönséghez!

Lapunk jelen számával harmadik évi pályafutását fejezi be.

Nyugodt lélekkel tekintünk vissza e lefolyt, bár rövid időszakra; mert kevés provinciális lap részesült már kezdetben oly meleg pártfogásba, mint lapunk.

A közönség e rokonszenves támogatása a legfényesebb bizonyítéka annak, hogy a megyénkben létező többi társadalmi lap mellett a mi lapunknak meg van a maga jogosult létalapja s így igazolva látjuk ama nézetünket, melynek három évvel ezelőtt lapunk megindítása alkalmával kifejezést adtunk.

Kevés szavakban foglaltuk össze akkor programunkat. — Hangsúlyoztuk, hogy megyei lapjaink a központtól való távolságuk miatt nem kísérhetik oly éber figyelemmel a megyei élet körében felszínre kerülő mozgalmakat s így azokról híven, részletesen ép e távolság miatt lapuk olvasó közönségét nem értesíthetik.

E hiányon segíteni, a közönséget a megyei eseményekről mindenkor értesíteni s emellett a megye székhelyének és közel vidékének érdekeit lelkiismeretes buzgalommal képviselni — tüzünk ki kibontott zászlónkra három évvel ezelőtt.

S ha e három év küzdelmeire visszatekintünk: diésekvés nélkül elmondhatjuk, hogy olvasó közönségünk megyei eseményeink hű tükrét találta lapunkban.

Sőt ebbeli feladatunkat nem egyedül abban láttuk, hogy a megyei közgyűlések-, közigazgatási bizottsági gyűlésekről kimerítő tudósítást hoztunk mindenkor, hanem hírlapírói tisztünk-ből kifolyó szoros kötelemünknek tekintettük egyúttal minden, a megye egyes helyeit közvetlen érdeklő ügyhöz tüzetesen hozzájárulni s nézetünket legjobb meggyőződésünk sugallatát

követve — nyíltan kimondani s így az ügy tisztába hozatalát vagy diadalra jutását esekély erőnköz képest elősegíteni. —

És mert ily nemes és messze kiható céljaink voltak s mert ezek megvalósítása közben — távol a mindenkor kárhozható személyeskedéstől — tárgyilagosan jártunk el: ebben leljük magyarázatát azon szíves támogatásnak, melyben lapunk a multban részesült.

Legyen szabad a t. olvasó közönség e jóakaró támogatását a jövőre is kikérnünk.

Részünkről ígérjük, hogy amint a multban igyekeztünk olvasó közönségünk igényeit teljes mértékben kielégíteni, úgy tenni fogjuk ezt, még pedig fokozódott buzgalommal, a jövőben is. —

Nem riadunk vissza e tekintetben az áldozattól sem s valahányszor időhöz kötött eseményeink össze torlódnak, vagy hirdetéseinkkel leténel nagyobb tért foglalnak el: habár áldozatunkba kerül is, mellékletet fogunk adni, amint tettük e lefolyt évben is.

Lapunk előfizetési ára a régi marad. Egy évre 4 ft., félévre 2 ft., negyed évre 1 ft. —

Kérjük az előfizetés mielőbbi megújítását, hogy a nyomtatandó példányok száma felől idejében kellő tájékozást szerezzve, a lap pontos szétküldésében fennakadás ne származzék. —

Akik lapunkat továbbra járattatni nem akarják, szíveskedjenek az új évnegyedben megjelenő első számnak egyszerű visszaküldésével nekünk ezt értésünkre adni.

A „Zalamegye“ szerkesztősége
és kiadóhivatala.

Vasutügyünk.

A Zala-Egerszeg-szent-iváni helyi érdekű vasutügy végrehajtó bizottsága által kibocsátott s alább egész terjedelmében olvasható értejtést és felhívást a legmelegebben ajánljuk olvasó

közönségünk, legfőképp pedig városunk lakosságának szíves figyelmébe.

A nyomjelzési munkálatok befejezve, a költségvetés egybeállítva levén, eljutottunk a leglényegesebb ponthoz t. i. a törzsrészvényeknek aláírás útján való biztosításához.

Lapunk többször, részletesen s a dolgot minden oldalról megvilágítólag szólalt ezen fontos ügyhöz. Kimutattuk, hogy városunk haladásának, szellemi és anyagi jóléte emelkedésének egyik elengedhetlen követelménye e vasut létesítése s ép ez okból táplál bennünket a remény, hogy közönségünk megértve a rohamosan haladó kor intő szózatát, megragadja a kedvező alkalmat s kiki tehetségéhez, vagyoni viszonyaihoz mérten a költségek előteremtéséhez törzsrészvények aláírásával hozzájárulni iparkodik s így biztosra vehető, hogy a szóban forgó 60 ezer forint legrövidebb idő alatt alá lesz írva s ennek alapján a végrehajtó bizottság azon kedvező helyzetben lesz, hogy az építési engedély megadása és részvénytársaság alakítása tárgyában a közmunka- és közlekedésügyi miniszteriumnál a kellő lépéseket megetheti.

Értesítés és felhívás.

Zala-Egerszeg város és vidéke mindazon előnyöket, melyeket egy közvetlen vasuti összeköttetés a forgalom élénkítésével a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem fejlesztésére, az anyagi és társadalmi haladás s általános jólét előmozdítására gyakorol, vasuti állomás hiányában nélkülözni kénytelen levén, sőt az ellenkező közvetett hátrányokat már is sajnos érezvén, érdekelttségi köre egy, a cs. és kir. szab. déli vas-pálya szent-iváni állomásából kiágazó s Zala-Egerszegig vezetendő helyi érdekű vasut létesítését elhatározta s célul kitűzte.

Ezen vasut rendeltetése Zala-Egerszeg városát a Sopron-Kanizsai pályavonallal a már fenálló szent-iváni állomásnál közvetlen össze-

nyegyet veszedelem s kiről mily jelentések s vádak érkeztek a rendőrség kezébe. Ebből volt hatalmas, s ezt zsákmányolta ki, a mennyire csak kizsákmányolható volt. —

Az egész várost adóizetjévé tette, mert ezen rendőr hatalommal szemben mindenkinek volt valami gyöngéje, valami rettegni, félni valója, a melynek címen nem volt bátorsága a zsarolásnak ellent állania. — Az anyák, kiknek honvéd fiúk volt, a nők kik férjeikért rettegtek, a ház ura, ki tudta, hogy fegyver, vagy Kossuth bankó van elrejtve házában. E mellett az egész város lakossága oly odaadással csüngött az övvel delmi harc alatt a nemzet ügyén, hogy talán egyetlen ember sem volt a városban, a ki többé kevésbé ne érezhette volna magát kompromittáltnak az önkény uralommal szemben. Vagy honvéd, vagy nemzetőr, vagy népfelkelő volt minden ember, vagy képviselő, vagy közigazgatási hivatalnok, vagy iparos, a ki az államnak dolgozott, vagy szállító. S mindez főbenjáró bűn volt akkor! —

Egy szegény asszonyt — és pedig a jobb családokból valót, azért vesszőztetett meg Urban, mert Szeben bevételére a lengyel hős arcképét különösebben szép transparent keretében helyezte el kivilágított ablakában. —

A kis káplár azon kezdte tevékenységét, hogy minden család, minden ház titkát kikémlelte. Azután felkereste a család fejét, vagy az asszonyt s titkos beszélgetésre kérte fel, mint jó barátot mutatva be magát, aki nagy szerencsétlenségtől akarja őt jó tanácsival és közbenjárásával megóvni s figyelmezteti is erre, vagy arra, mert ő is ember, neki is van szíve, habár szolgálni kénytelen! Ő a maga részére a világról sem követel semmit, a mit épen szán neki valaki, azt hálással fogadja, de tetszik tudni ott... ben... ott fenn... ő nem szólhat, ... mert állásával, sőt szabadságával játszik így is, ... de tetszik tudni az urak már többet várnak... mert bizony nyikorog a kerék, ha nem kenik... és azután kinek kinek a vagyoni körülményeihez mérten megnevezett egy összeget... és ez ellen nem volt appellata, itt fizetni kellett!

„Zalamegye“ tárcája.

Kolozsvár karácsonyi krisztkindlije 1852 ben.

1851-től 1854—55-ig a kis káplár volt a legnagyobb úr szép Kolozsvár városában. — Félt és rettegett tőle az egész lakosság. Még Urban ezredes sem keltett maga iránt akkora rémületet, pedig Urban teljhatalmú úr, élet halál ura volt. Azt akasztatta fel, a kit neki tetszett, azt csukatta be, a kinek az arca iránt ellenszenvet érzett. Azt az asszonyt vesszőztette meg, a kinek a férjét és családját legjobban meg akarta gyalázní. — Szeszélye törvény volt; jó kedve életet, szabadságot adott, rossz éjszakája és haragja börtönt, akasztótát, és még sem félt és iszonyodott tőle a város oly mértékben, mint attól az oláh zsandár-káplártól, a kit törpe és alacsony természetért mindenki csak kis káplárnak nerezett. —

Volt ugyan más neve is bizonyára — gondolom Kovácsin vagy Floresin — de azt csak kevesen tudták s még azok is csak kis káplárnak nevezték, mert e néven tette magát félelem és gyűlölet tárgyává. Mert kém, feladó, végrehajtó, zsaroló és bakó volt egy személyben. Ő volt Urban ezredes besugója, kéme s legbizalmasabb és legmeghittebb embere. —

Mind a ketten oláhok voltak, engesztelhetlen, égő gyűlölettel eltele nemzetünk iránt s korlát nélküli teljhatalommal zsarnokoskodtak a város és környéke felett.

Deák Ferenc fátyla nem töröhlhet le, de ne is törölje le azon rémítő idők emlékezetét, — megbocsáthattunk, de nem feleadtuk el, s bár lemondunk megbocsulásáról, de nem arról, hogy tanulságait meg ne örizzük, s krónikáinkban utódainknak fel ne jegyezzük. —

Én is azért beszélem el viselt dolgait s bár akadna minden vidéken valaki azon idők élő tanúi közül, a ki a krónika író munkáját elvégezné s feljegyezné áttelt eleményeit, szenvedéseit s a kis és nagy zsarnokok viselt dolgait, mielőtt még ki nem halunk mindnyájan, a kik szemtanúk voltunk! — E krónika feljegyzésekre szükség van a történelemnek, szüksége van unokáinknak! —

A kis káplár, a kis zsarnok külömben nem volt olyan zord és ijesztőképű ember, mint a minőknek a zsarnokokat rajzolják. Ellenkezőleg jóképű, mosolygó arcú ember volt. Szerette a tréfát s mindig enyélgo, édeskés hangon beszélt mindenkivel, még akkor is, mikor börtönbe vezetett valakit, vagy azt az általa kivett adót szedte be, a mivel maga magát a káplári fizetés szerénységéért kárpótolni indítatva érezte. — Körültekintő és okos ember volt, ki azonnal felismerte a helyzetet s annak sokoldalú előnyeit.

Hollah! — így szölt magában — itt most pénzt lehet csinálni, sok pénzt! Hát csináljunk pénzt, sok pénzt! — És ez elhatározásának megfelelőleg járt el. Azon kezdte, hogy behizelegte, szükségessé, nélkülözhetetlenné tette magát a hatalmas úr: Urban ezredes előtt. — Ravasz és éles elméjével azonnal felismerte gyöngeségeit, hajlamát, szenvedélyeit s ezzel egészen hatalmába kerítette a rettegett zsarnokot. Valóságos kegyencévé vált, mint Potemkin Nagy Péternek. Értesítette őt mind arról, ami a városban történt, a mit az emberek gondoltak, beszéltek. Szórakoztatta őt és mulattatta urát, a ki magas állása dacára oly egyedüli és elhagyatott állapotban élt. Semmiféle társaság nem fogadta őt el, ő maga pedig sokkal döllyösebb volt, sem hogy alantas tisztjeivel a szolgálat szigorú korlátain túl érintkezett volna. — Büszke és követelő volt, mint minden parvenü s mert minden törekvése dacára nem sikerült betolakodhatnia a főurak körébe, kizsáni és megalázní igyekezett őket. Legfőbb, mondhatni egyedüli szórakozását és mulatságát kegyencének a kis káplárnak köszönhetette. Ez pletykázott, hazudozott neki s élete ellen szött oly titkos összeesküvésekkel rémítette mindig, hogy utóljára a ház előtt álló s a folyosók kanyarutalaira állított örök mellett még hálószobája előfűlkéjében is fegyveres embert hálaltott. Ez a fegyveres ember a kis káplár volt, a ki urának föltétlen bizalmát birta s számára kémül szolgált nem csak a lakossággal szemben, hanem még saját alantas közegeinél s a rendőrségnél is. Ez természetesen módot nyújtott neki, hogy a rendőrség legtitkosabb ügyeivel is megismerkedhessék. Mindig tudta, mikor, hol lesz házmotózás, elfogatás, razzia a honvédek ellen, — kiket hol, mely oldalról fe-

köttetésbe hozni, ez által a megye székhelyére a közlekedést megkönnyíteni és a tetemes erdőséggel bíró Zala-Váliczka, valamint a többi számos mellékvölgyek terményeinek kihasználását előmozdítani.

A nagyméltóságú közmunka- és közlekedési m. kir. miniszterium által az 1883-ik évi augusztus hó 3-án 26094. szám alatt ezen vasut vonalra az előmunkálati engedély egy évre megadatván, a tervezet a megkeresett cs. és kir. szab. déli vaspályatársaság által önköltségi áron az érdekeltiségi értekezlet által kijelelt nyom alapján már kidolgoztatott s az érdekeltiségi kör végrehajtó bizottságának már átadatott.

Ezen tervezeti előmunkálatok eddigi költsége 992 fjt 62 kr. összeget tévén, ezt Zala-Egerszeg város előlegezve kifizette.

Ezen tervezet szerint a szabványos nyomtávval bíró Zala-Egerszeg-Szent-Iváni helyi érdekű másodrendű vasut a déli vaspálya szent-iváni állomásának északi végétől kiindulva, a Zala folyó balpartján vonul Pozva, Nekeresdi major és Kaszaháza alatt Zala-Egerszegre. — miután a Zala jobb partján a nyom vezetése, Szent-Iván állomásba való betorkolás, és a Zaláig lenyúló meredek hegylejtők miatt nem volt ajánlatos s csak aránytalanul tetemes költséggel lenne kivihető.

Kaszaházától kezdve a nyom átlépi a Zalavölgyet és ezen folyót egy 30000 forinttal előirányzott, 120 meter hosszú fahidddal hidalja át; a Zala-Egerszegről Csács felé vezető utnál ismét eléri a terepet s a tervezet szerint a város déli végén közvetlen délnek fordulna, majdnem párhuzamosan a Bakk felé vezető uttal.

Az állomás telep, melynek hossza tekintetel egy fejjállomásbani forgalmi kezelésre 500 meterrel vétetett fel, itt tervezetett elhelyeztetni, s akkor a vasut építési hossza a szent-iváni vasuti állomásból való kiágazásától egészen a zalaegerszegi fejjállomásig 8-9 kilometer, — szent-iváni felvételi épület közepétől a zala-egerszegi fejjállomás végéig 9-03 km. — illetőleg a felvételi épületek közepétől közepéig 8-79 km. lenne.

A 8-9 km. hosszú pályavonal, az állomástelep kiépítési, felszerelési összes költségei 329100 forintban számíthatván ki, kilometerenként 36940 forintba kerülne.

Tekintve, hogy ha az állomástelep a tervezetnek megfelelőleg itt helyeztetnék el, a felvételi épület a várostól majdnem 1 kmnyi távolságra lenne, mely körülmény azon célt, a mely az állomástelepnek Zala-Egerszeg közvetlen közelében leendő elhelyezésére nézve szem előtt lebegett, részben meghiúsítaná, az érdekeltiségi értekezlete úgy határozta, hogy az állomástelep Zala-Egerszeg városának keleti részén, mint a pályavonal a Zala-Egerszegről Csács felé vezető

Némelyiknek ez az adója többre ment annál, mint a mennyit az államnak kellett fizetnie. — Szegény anyám, hogy a besorozás elől megmentsen, rendes havi tíz frtot fizetett a kis káplárnak s egyszer a midőn nem volt pénz, egy kedves gyémántos gyűrűjét húzta le az ujjáról. És jaj volt annak, a ki megtagadta a rája ívetett adót. — Börtön, pénzbüntetés várt arra, ha olyan ártatlan volt is, mint a ma született gyerek. — Panasza menni pedig épen nem lehetett, ki merte volna a hatalmas Urban kegyencét bepanaszolni! De különben is óvatos volt a ravasz mindig négy szem közt, tanú nélkül végezte üzleteit. Képzelmű hát a város elkeseredését e szemtelen és kielégíthetetlen zsarolások felett! Ha a magyar ember orgyilkos tudna lenni, bi zonyára százszor is agyon ütötték volna! —

De egyszer mégis megkapta a magiét, és pedig épen karácsony estéjén 1852-ben. — Valami elkeseredett emberek, kik — azt még ma sem tudja senki — módot találtak kicsalni őt a város sétányára. Itt megragadták, száját betömtek s azután lekapva lábáról, olyan olvasatlan huszöntöt mértek rá, hogy betekig sántikálva járt az utcákon. — És csodálatos, ennek az exekutió nak mily gyors híre futamodott a városban. Másnap reggel már minden ember tudta és mindenki megelégedve, örömmel vette híret! Az emberek ha találkoztak, csak úgy kacintottak egymásnak a szemébe, mert szólni s a dolgról beszélni, nagyon veszedelmes lett volna. De azért mindenki tudta, hogy mit jelent ez a kacintás! Úgy örült neki mindenki, hogy egy napra felderült a szomorú város. — Ez volt Kolozsvár krisztkindíje 1852-ben, ez az olvasatlan huszönt. —

És a legkomikusabb az volt a dologban, hogy a kis káplár úgy viselte magát, mintha semmi sem történt volna. Hallgatott mint a nyúl, nem panaszkolt és nem fürkészte a dolgot; viselte békében, a mit kapott! —

Hogy mi lett később belőle, azt biztosan senki sem tudja. — A legenda azt regéli, hogy mikor már jól tele szívta magát, Kolozsvárt oda hagyta, rablók támadták meg s elszedték tőle az összezsarolt pénzt, a mely 40—50 ezer forintra rúgott. Azt is beszélik, hogy e feletti kétségbeesésében még az nap felkötötte magát. Meglehet, mert azóta nem látta többé senki!

Balázs Sándor.

utat színben átszeli s a terepet eléri, az úgynevezett „Pap-utca“ mögött helyeztessék el.

Ez által a pálya kiépítési hossza majdnem egy kilometerrel rövidebb lévén, az összes költség kerekaszámában 300000 forintban azaz háromszázezer forintban vétethetik fel.

E helyi érdekű vasut az 1880. XXXI. t. c. alapján s ez által engedélyezett kedvezmények segítségével — a törvényszerű feltételek teljesülése után alakítandó részvénytársaság által szándékolatik létesíteni akkép, hogy a 300000 fjtban előirányzott alaptőke ²/₃ részben 12000 fjt erejéig 1200 darab egy száz forintos törzsrészvény — ¹/₃ részben 180000 forint erejéig elsőbbségi részvények útján szereztessek be.

Zala-Egerszeg város saját, ugy a vidék jól felfogott jövője érdekében képviselő testülete által kötelezőleg elhatározta, hogy az alaptőkéhez leendő befizetés végett 60000 fjt azaz hatvan ezer forint készpénz összeg erejéig törzsrészvényeket elfogad.

Mint hogy az 1880. XXXI. t. c. 13. §-a értelmében a részvénytársaság csak akkor alakulhat meg, mint ilyen az alapszabályokat a kereskedelmi cégjegyzékbe csak akkor jegyez tetheti be, és az elsőbbségi részvényeket csak akkor bocsájthatja ki, ha a törzsrészvénytőkének 30% (harminc százaléka) készpénzben befizette tte: mindenképp előtti szükséges, hogy a 120000 fjt törzsrészvény tőke a Zala-Egerszeg város által már elfogadott 60000 forinton felül még hiányzó 60000 fjt erejéig 600 darab egy száz forintról szóló törzsrészvény elfogadásával kiegészítessék s ez kötelező alúrással biztosítsassék.

Amint a 120000 fjt törzsrészvénytőke ilyen képen biztosítva leendő s a 180000 forintnak elsőbbségi részvények útján beszerezhetése végett teendő lépések eredményre vezetnek, az építési engedélyért a kérvény a nngű közmunka és közlekedési m. kir. miniszteriumhoz beadatni s részvénytársaság alakítása kérelmeztetni fog.

Ezek bekövetkeztével a részvénytársaság megalakulhatása végett minden egyes aláírt törzsrészvényre névértékének 30%-ka Zala-Egerszegben az engedélyesek által kijelelendő, a „Zalamegye“ című lapban közzéteendő helyen, megnevezendő személynél s kifizendő határidőig a többi pedig az alapszabályok értelmében ugyan Zala-Egerszegen befizetendő leendő.

Ezek folytán alíróttak, mint az érdekelték értekezlete által választott bizottságból kiküldött végrehajtó bizottság tagjai, felkérjűk a t. közönséget, hogy ezen nagy horderejű Zala-Egerszeg-Szent-Iváni helye érdekű vasut létesítéséhez törzsrészvények elfogadásával s aláírásával, melynek idejéről 1885-ik évi mártius hó 1-sője tüzetik ki, — hozzájárulni sziveskedjék.

Kelt Zala-Egerszegen, 1884-ik évi december hó 13-án.

A végrehajtó bizottság tagjai: Háczy Kálmán m. k. elnök (Z.-Egerszeg és Csabrendek), id. Czinder István m. k. városbíró (Zala-Egerszeg), Skublics Jenő m. k. (Z.-Egerszeg és Döbréte), Skublics István m. k. (Bessenyő), Szigethy Antal m. k. köz- és váltó ügyvéd (Zala-Egerszeg), Árvay István m. k. urolalmi jogtanácsos (Zala-Egerszeg), Dr. Czinder István m. k. köz- és váltó ügyvéd (Zala-Egerszeg), Kaiser József m. k. (Zala-Egerszeg és Bécs), mindannyian zalamegyei birtokosok.

Zalamegye legtöbb adót fizető bizottsági tagjainak 1885. évre szóló megállapított névjegyzéke.

Gr. Festetics Jenő, Gr. Festetics Tasziló, Modrovits Gergely, Karczag István, Karczag Béla, Simon Zsigmond, Landauer Horác, Inkey László, Skublics Sándor, Ed István, Koller István, Tarányi Ferenc, Oltay Guido, Clement Lipót, Bogvay István, Hanny Andor, Hanny Imre, Erdélyi Mihály, Barcza Sándor, Török Aladár, Dr. Friedman Bernát, Blumm József, Hertelendy Ferenc, Csutor Imre, Gr. Deym Nándor, Novák Ferenc, Fürst Benedek, Talabér Zsigmond, Dr. Gyömörey Vince, Kaiser József, Szij Sándor, Glavina Lajos, Hirschman Leo, Honig Dávid, Dobrin Benő, Bedekovics Kálmán, Farkas József, Tóth Lajos, Dr. Horváth Károly, Csöndes József, Br. Puthéany Géza, Ambrus Mihály, Tolnay Károly, Sélley László, Bessenyő Ernő, Isőő Ferenc, Vrana Frigyes, Peczek György, Kollár János, Csertán Károly, Babóchay György, Lázár Bernát, Hetey Károly, Isőő Alajos, Skublics Gyula, Molnár István, Takács Jenő, Matasovits István, Csígyó Pál, Báronyi Ede, Báronyi Benedek, Guttman Henrik, Guttman Vilmos, Pulay Zsigmond, Skublics László, Friss Lipót, Becker Antal, Skublics István, Lövinger Izrael, Oszterhuber Lajos, Szele Ignác, Müller Emanuel, Hirschel Ede, Neuman Mór, Csertán László, Köves Péter, Köves János, Ifj. Rajky Lajos, Graner Jakab, Merkly Antal, Veisz József, Rosenberg Izrael, Csesznák János, Fábriánics Ignác, Bogvay Máté, Schmidt Emil, Csígyó István, Dr. Krasovecz Ignác, Oszterhuber László, Kozáry Aurel, Nagy Károly, Blau Pál, Sax

Arnold, Pámer Antal, Háczy Kálmán, Kisfaludy Sándor, Breier Ignác, Eitner Sándor, Konkoly Ambrus, Königsmayer János, Szukits Sándor, Plihal Ferenc, Fischer Dávid, Dervarics János, Leppen Alajos, Leszner Ferenc, Thassy Lajos, Saáry István, Eperjessy Sándor, Gadó Mátyás, Dervarics Akos, Takács Alajos, Miltényi József, Perlaky Gábor, Szakmáry József, Lázár Farkas, Bezeredy Sándor, Szily Dezső, Ebenspanger Lipót, Stern Farkas, Kiss József, Mayer Sándor, Skublics Jenő, Hertelendy József, Vagner Károly, Ruzsics Károly, Molnár Antal, Baán Kálmán, Baranyay Ödön, Petracsek János, Stolzer László, Skublics Zsigmond, Szabó Imre, Senk János, Dr. Berger Ignác, Laskay Ferenc, Ádám Antal, Ifj. Reisl Vencel, Tökési Lajos, Dr. Szekeres József, Breier Gyula, Botka László, Stern J. Mór, Nunkovics Vilmos, Keller Ignác, Tamás Adám, Sleifer Sándor, Orosz Pál, Arvay István, Kozlik János, Dukasz Sándor, Krosetz János, Svarcz Samu, Neuman Miksa, Szirtei György, Szigethy Antal, Fesselhoff József, Babos Károly, Fehér József, Hiller Eliás, Botka János, Berger János, Velis József, Balogh Antal, Hajdinyák Gergely, Boschán Gyula, Grósz Miksa, Külléy József, Dr. Poláček Arnold, Hoffman Adolf, Kiss János, Nusal János, Csaby Lajos, Strem Vilmos, Pecsornik István, Fogler József, Guttman Lázár, Thassy Imre, Khon Gáspár, Kollay Jeromos, Dr. Horváth Antal, Hegedüs Károly, Tersánszky József, Günsberger Lázár, Hencz Antal, Svastits Élek, Hajmácy János, Berger Jakab, Sipos Károly, Farkas Ferenc, Mojzer József, Récsai József, Lichter Lipót, Haba József, Remete Sándor, Jagasics Sándor, Tamás Ferenc, Petlanovics Mihály, Nagy József, Forintos Kálmán, Páskecz Miksa, Vidor Samu, Babos Péter, Vésey László, Leng Henrik, Fábriánics Gyula, Deák Mihály, Eibersütz Jakab, Ujváry Illés, Bakó Samu, Kónyáry Mihály, Cseh László, Marton Márton, Bettelheim Samu, Szigricz Róbert, Tomka Endre, Sólomy Lipót, Paar István, Veltner Adolf, Veisz László, Vértessy Iván, Handler István, Hauser János, Szerz Albert, Berényi József, Gyömörey Gáspár, Veisz Albert, Hochsinger Sándor, Lázár Ignác Sándor, Laskovics Ferenc, Kondor Ferenc, Dr. Graner Mihály, Dr. Sreier Lajos, Grünbaum Ferenc, Smodics Elek, Berger Adolf, Salamon Márton, Lövinger Ignác, Román Dániel, Berger Henrik, Balaton József, Sömföld Miksa, Svastits Károly, Vettendorfer Dávid, Szabó János, Nagy Pál, Györfly Dániel, Höhn Frigyes, Volt Sándor, Tislér József, Rósás Mihály, Kovács János, Trstyánszky Lajos, Bogvay Kálmán, Soós Kálmán, Marton Gáspár, Rosenfeld Adolf, Koenicz Alfréd, Goldman Jakab, Rácz Antal, Hübner József, Brükner Miksa, Csepely László, Lázár L. Lipót, Ziegler Kálmán, Fischer László, Vesel Simon, Böhm Frigyes, Olop Samu, Csepely Károly, Papp Károly, Stern Ignác, Nusi Mátyás, Cságoti József, Grünhut Filöp, Grünhut Alfréd, Neuman József, Mayer Salamon, Prey György, Dr. Takács János, Tódor József, Molnár Pál, Szerz Albert, Donenberg Jakab, Id. Reischl Vencel, Czigány Károly, Banek Sándor, Reule Ede, Hladni József, Veiszmayer Mór, Rajky Lajos, Mandler Zsigmond, Vuoskies János, Veltner Jakab, Gordignáni Ferenc, Hertelendy Béla, Leszner Henrik, Fürst Alajos, Szitts István. — Póttagok: Fischli Mátyás, Eisinger Henrich, Knorcz Frigyes, Grunner György, Pollák Lázár, Ebenspanger Leo, Geischliger József, Kilik Ferenc, Katona István, Simon Gábor.

Zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.

Jelentés

a Keszthelyen 1884. szeptember 25-én országos császár alkalmával tartott szarvasmarha tenyészállat díjazásról.

Ezen díjazás nem volt egészen eredménytelen, mint a megelőző, a mennyiben 5 pályázó jelentkezett nevezetesen:

I. kisebb gazdák közül kiállított:

1. Németh Ferenc v.-l. földműves 3 üszőt
2. úr. Pap József sármelléki „ 2 „
3. Lucz János „ 1 „
4. Vörös György keszthelyi „ 1 „

II. nagyobb birtokosok közül kiállított a keszthelyi m. kir. gazd. tanintézet gazdasága szientmenthali növény-dék állatokat.

A díjazás eredménye következő:

A kisebb gazdák részéről kiállított állatok közül egy sem találtatott méltónak az első díjra, mivel ugy tartás, mint tenyésztés tekintetében kifogás alá estek. 2-ik díjat (2 aranyat) nyert Németh Ferenc v.-l. l. l. gazda egy két éves magyar fajtájú üszőért.

3-ik díjat (1 aranyat) nyert ugyancsak Németh Ferenc v.-l. l. l. gazda egy 3 éves magyar fajtájú üszőért. Szintén 3-ik díjra érdemeltetett egy Vörös György keszthelyi lakos által kiállított magyar fajtájú 2¹/₂ éves üsző.

Ellenben a Pap József és Lucz János által kiállított üszők oly hiányos testalkattal bírtak és oly csekély gondozást árultak el, mihez járul, hogy fajtájuk sem tiszta volt, hogy díjazás általi kiténtetésekről szó sem lehetett.

A keszthelyi m. kir. gazd. tanintézet részéről kiállított szientmenthali tenyész állatok nevezetesen 2 db. egy éves bika és 2 db. két éves üsző, ugy testalkat, mint tartás és gondozás tekintetében kifogástalanoknak találtatván, egy első rendű dicsőre oklevél által tüntettet tek ki.

Keszthelyen 1884. évi szeptember hó 25-én.

Koller Ferenc m. k. mint kiküldött tag, Kiss József m. k. mint kiküldött tag, Bogvay Máté megbízásából Hensch Árpád m. k. bíráló tag.

Jegyzőkönyv.

Felvetett a Keszthelyi vidéki gazdákör által 1884. évi szeptember hó 29-én Keszthelyen tartott közgyűlésén.

Jelenvoltak Bogvay Máté elnöke alatt dr. Csánády Gusztáv, Kiss József, Koller Ferenc, Kránitz Kál-

mán, Mild Mihály, Novák Ferenc, Schadt János, Sparzám Pál, Szabó Antal, Svastits Gyula és Hensch Árpád utóbbi egyszersmind mint jegyző.

1. Elnök felolvastatja a f. évi szeptember hó 25-én Keszthelyen tartott tenyész állat díjazásról szóló jelentést, mely szerint egy második, két harmadik díj és egy első rendű dícsérő oklevél kiosztott.

Bár ezen díjazás eredménye korántsem mondható fényesnek, amennyiben az első díj nem volt kiadható, mindazonáltal a megelőző díjazáshoz képest örvendetes haladást tanúsított, miért is a közgyűlés elhatározta, hogy a fennmaradt 8 db. arany egyelőre megőrzés végett a kör pénztárnokának adassék át és egyúttal a zalamegyei gazd. egyesület felkéréssek, lenne szives a 8 aranyat még négygyel pótolni, — hogy hasonló díjazás a jövő évben is megtartható legyen.

2. A folyó évre még rendelkezésre álló 300 frtnyi pénzkészlet hová fordítására vonatkozólag több rendbeli indítvány tétetett, nevezetesen:

a) Hogy a kör területén anynyira elharapódzott aranka vagy kocz terjedése némileg gátoltatnék, mi leginkább valóban arankamentes vetőmag használata által volna elérhető; kívánatos volna egy oly rosta beszerzése, melynek segítségével az aranka mag a lóhere- és lucerna vetőmagból biztosan eltávolítható volna s mely a kör tagjainak ugy, mint a konkoly választó rosták kikölesztőzetnek.

Ezen indítvány elvileg elfogadtatván, egy aranka rosta beszerzésével Schadt János és Hensch Árpád bizattak meg.

b) Hogy a folyton terjedő *Phylloxera* vész szőlőgazdáinkat készületlenül ne találja, célszerű volna egy oly kísérleti telek berendezése, melyen a *Phylloxera* ellenálló amerikai szőlőfajok a tagoknak bemutatathatók volnának, honnét egyúttal ily szőlők vesszei megszereshetők volnának s hol a kör tagjai a szőlőültetés gyakorlatába beavatathatók.

Tekintettel arra, miszerint egy javasolt kísérleti telep berendezéséhez és fenntartásához szükséges költséggel a kör nem rendelkezik, elhatározatott, hogy a földművelési miniszterium a helybeli gazd. tanintézet igazgatósága útján felkéréssek, lenne kegyes ilyen célú szőlőtelep berendezését az intézeti szőlőterületen engedélyezni.

c) A méhészet emelése érdekében indítványoztatott, hogy a kör tagjainak egy, a méhészetet tárgyaló szakmunka kiosztassék.

Jelen indítvány elfogadtatván, Göndöcs Benedek apát urnak egy ily irányú ép most megjelent munkája volna beszerzendő és kiosztandó. A határozat foganatosításával a kör titkára bizattott meg.

d) Titkár felkéri a közgyűlést, lenne szives a kör részére egy *iromány szekrény* beszerzését engedélyezni, hogy a kör vagyonához tartozó iratok és egyéb tárgyak elhelyezhetők legyenek.

Engedélyeztetett és beszerzésével titkár bizattott meg.

4. Elnök sajnálattal jelenti, hogy ngos Modrovits Gergely apát ur az erdészeti szakosztály elnökségéről lemondott. Minthogy a tiszti karban a közeli jövőben még több rendbeli változás van kilátásba helyezve, elnök kéri ezen ügyet a jövő közgyűlésig elhalasztani. Egyhangulag elfogadtatott.

Kelt Keszthelyen 1884. november 29-én.

Jegyezte:

Hensch Árpád m. k.

310/1884.

Értesítés.

Az 1885-ik évi országos általános kiállítás tartama alatt rendezendő élő állatok nemzetközi időleges kiállításának bejelentési határideje és pedig

a) hízalt szarvasmarha- és juh kiállítások 1884 ik évi december hó végéig,

b) tenyész szarvasmarha- és lókiállítások bejelentése 1885. február hó végéig — meghosszabbított.

Ezen intézkedés is szolgáljon alkalomul a t. tenyészőknek, hogy kiállításunkon minél számosabban tetteles közreműködéssel megjelenni sziveskedjenek.

Zala-Egerszegen 1884. december 6.

HÁCZKY KÁLMÁN m. k. elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

† **Mély megindulással vettük a lesújtó hirt,** hogy *Modrovich Gergely* zalavári apát úr öngyógyítása, a mely vallásosságáról, hazafias szelleméről, a tanügy iránt megleget érdeklődéséről általánosan ismert, hivatásában példás buzgalommal eljáró férfiú, f. hó 26-án reggel az Urban elhunyt. F. hó 23-án délután a kertben sétálván, szélhűdés érte, azonnal összeroskadott s eszméletlenül vitték szobájába. Állapata minden percében a legaggasztóbb volt, míg a halál élte világát kioltá. — A köztisztelet- és közbecsülésnek örvendett, fenkölt szellemű főpap halála megyénk minden körében mély részvétet kelt. — Béke lebegje körül a megdicsőült drága porait!

Gyász hir. Báró Sina Simon megyei nagybirtokosunk özvegye, a jótékonyaságáról általánosan ismert Ghyka Ifigenia hercegnő f. hó 21-én Bécsben szélhűdés folytán elhunyt. Temetése nagy részvét mellett folyt le s a holttestet f. hó 24-én helyezték el Rappoltenkirchenben a családi sírboltban.

A csáktornyai nőegylet f. hó 24-én gazdag karácsonyfa mellett 13 fű- és 12 leány gyermeket szép és meleg téli ruhaneműekkel látott el.

A zala-egerszegi Casino, melyet 1838-ban Deák Ferenc, Csányi László s e megyének több jelesbjei alapítottak s mely azóta — 1849-iki rövid szünetelése mellett — folyvást fennállott, kellő részvét hiánya miatt f. hó 20-án megszűnt. Helyette alispán úr kezdeményezésére új casino létesült, mely alakul közgyűlést f. hó 21-én tartotta a polgári iskola rajztermében. A gyűlésen

alispán ur a november hó 22-én tartott értekezletből kiküldött bizottság nevében örömmel jelzé, hogy a casinónak már is 91 bel- és 33 kültagja van, ami legfényesebb bizonyítéka azon szép érdeklődésnek, mely az egyesület irányában nyilvánul s mely jövőjét biztosítja. Kitérő éljenzessel fogadta az értekezlet alispán úr azon jelentését, hogy megyénk két derék fia: Szabó Samu kir. kuriai tanácselnök s Kovács Kálmán miniszteri tanácsos ur ömeltóságai a casinót megtisztelték avval, hogy annak éltük fogytáig tagjai fognak lenni. A kiküldött bizottság az alapszabályokat elkészíté, a helyiségre nézve intézkedett úgy hogy január 1-én az már elfogalható. Méltán elismerés és köszönet illeti a kiküldött bizottságot, hogy ily gyorsan és sikerrel járt el nemes feladatában. — A készített alapszabálytervezet felolvasatván, csekély módosítással elfogadtatott s felsőbb helyre szentesítés végett felterjesztése elhatározatott. — A tisztújítás dr. Gyömörey Vince, Háczy Kálmán és Árvay Lajos urakból álló szavazatszedő küldöttség közreműködése mellett megejtetvén, a titkos szavazással foganatosított választás eredménye: Svastits Benó elnök, dr. Zarka Zsigmond, Szalay László jegyzők, Háczy Kálmán háznapy, Skublies Zsigmond pénztárnok, dr. Árvay István ügyész, Horváth Ede könyvtárnok. Választmányi tagok: dr. Gyömörey Vince, Skublies Jenő, Árvay István, dr. Mangin Károly, Gózonny László, dr. Horváth Károly, Árvay Lajos, Besseney György, Csesznák Sándor, Gidró László, Szeghő István, Sturm György. Végül megállapított az 1885. évi költségelőirányzat, mely szerint kiadások: helyiség bére 600 frt. hirdap- és folyóiratokra 320 frt., butorok- és felszerelésekre 400 frt, újságok hozatala 40 frt, újság keretekre 40 frt, előre nem látott kiadásokra 40 frt, összesen 1400 frt. Bevételei előirányzat: 91 rendes tagtagsági díja à 12 frt 1092 frt, 34 kültag à 6 frt 204 frt. Nemesi pénztár felszerelésre 200 frt, hirdapok eladásából 30 frt, összesen 1526 frt s így remélhető pénztármaradvány 86 frt.

Szegény gyermekek karácsonyfaja városunkban. Szép számú közönség gyönyörködött karácsony estéjén azon ártatlan örömben, mely a szegény, legnagyobb részt árva gyermekek arcán sugárzott, látva a gazdagon megrakott karácsonyfákat, melyeket gyengéd nő kezek állítanak fel számukra, hogy teremtsenek részükre egy örömnapot, melyen elfelejteni vélhetik azon irt, melyet a sors szeszélye köztük s a mindenben bővelkedők közt képezett. A „karácsonyfa-egylet“ által rendezett ez ünnepélyen Kovács Károly egyetli h. jegyző úr felolvasa gonddal készített s az egyesület áldásdús működését híven visszatükröző jelentését (lapunk jövő számban közlendjük), mely után dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő úr meleg köszönetét nyilatvánta az egyesület választmányának az ártatlanok érdekében kifejtett önzetlen tevékenysége felett s a kis gyermekeket példás viselet- és kitartó szorgalomra buzdította, hogy a hazának egykor derék polgárai és honleányai legyenek. Az éljenzessel fogadott beszéd után megkezdődött a ruhák kiosztása. 70 gyermeket öltöztetett fel az egyesület tetőtől talpig, s azonkívül minden gyermeket bőven részesített kalács, gyümölcs és süteményekben.

Az 1885. évi új évi üdvözlőnek megváltására a helybeli karácsonyfa egylet javára a zala-egerszegi kir. törvényszék és járásbírószág személyzete köréből a következő adományok folytak be: Dr. Gyömörey Vince 3 frt, Mihályovics Károly 1 frt, Szeghő István 1 frt, Hrabovszky Flóris 1 frt, Gidró László 1 frt, Pauliny Zsigmond 50 kr., Szabó István 30 kr., Polgár János 50 kr., Rósás János 50 kr., Megyessy László 50 kr., Hárlich Béla 20 kr., Király Gyula 30 kr., Háry Ágoston 20 kr., Tiborecz György 20 kr., Nagy Antal 40 kr., Fábian Károly 20 kr., Szigethy Sándor 30 kr., Nagy József 20 kr., Simicska János 20 kr., Vörös Károly 20 kr., ifju Nagy József 20 kr., Muzsik Ferenc 20 kr., Horácsék István 20 kr., Matyasecz István 20 kr., Gerecsér György 20 kr., Dr. Vizlendvay Imre 50 kr., Fritsz József 30 kr., Somogy János 1 frt, Dr. Thassy János 30 kr., Szalay László 50 kr., Vízgy Gyula 1 frt, X. Y. 20 kr., Nemes Gyula 40 kr., Horváth János 20 kr., Nemes Kálmán 20 kr., ifju Skublies Zsigmond 20 kr., Kisfaludy Kálmán 20 kr., Bogdán Lajos 20 kr., összesen 17 frt 90 kr., mely összeget a karácsonyfa egylet pénztárába beszoigáltattuk.

A zala-egerszegi ügyvédi kar a szokásos új évi üdvözlőnek megváltása emén 15 frt 50 krt gyűjtött össze, mely összeget az adakozók kívánatához képest a zala-egerszegi „karácsonyfa-egylet“ céljaira való felhasználás végett nevezett egylet elnökségének átadott; e célra adakoztak: Árvay István 2 frt, Szigethy Antal 1 frt, dr. Árvay István 1 frt, Erdős Géza 1 frt, Árvay Lajos 1 frt, Krosetz János 1 frt, dr. Czinder István 1 frt, Isó Alajos 50 kr., Horváth József 1 frt, Ruzsics Károly 50 kr., Kovács Károly 1 frt, Weisz Izidor 50 kr., Szalay Ferenc 1 frt, Pámer Antal 1 frt, Hajik István 1 forint.

A zala-egerszegi Népevelési Egyesület javára az új évi üdvözlőnek megváltása emén adakoztak dr. Ruzsicska Kálmán 1 frtot, dr. Háry István 1 frtot, Udvardy Vince 1 frtot, Udvardy Ignác 1 frtot.

Az ollári urodalom által f. hó 19. és 20-án Ollárban rendezett karácsonyi vadászaton 20 uri puskás vett részt. Eljettett e két napon 1 darab óz bak, 2 róka, 117 nyul, 7 fácán, 5 fogoly, 1 vadréce és ami ilyenkor nagyon is ritkaság, egy darab fúrj.

Meghívás. Az alsó-bagodi kath. „legény-egylet“ alaptökeje gyarapítására 1885. évi január hó 5-én Alsó-Bagodban a közbirtokosság vendéglőjében zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté 7 órakor. Belépti díj személyenkint 40 kr. Felülzetekek köszönettel fogadtatnak és nyilvánosan nyugtáztatnak.

A Zala-Egerszeg-szent-iváni helyi érdekű vasut végrehajtó bizottsága a vasut ügyében f. é. november hó 12-én tartott érdekeltségi gyűlés által kiküldött körjegyzői bizottság tagjaival a követendő további eljárás iránt 1885. évi január hó 6-án délelőtti 10 órakor Zala-

Egerszegen a gazdasági egyesület háza termében tanácskozást tart.

Véglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Tóth Sándor* és *Mendly Lajos* perlaki állami elemi iskolai rendes tanítókat jelen állásukban végleg megerősítette.

A zalaegerszegi karácsonyfa egylet részére Árvay István úr és családja 5 frtot volt szives szerkesztőségünkbe beküldeni, mely összeget az egyesület pénztárába beszoigáltattuk.

A pápa-keszthelyi vasutra nézve a „Papai Lapok“-ban olvassuk a következőket: A vasut végrehajtó bizottságának küldöttsége: Kiss László, Eitner Sándor és Voyta Adolf végr. biz. tagok, — Láng képviselő úr által bemutatva, f. hó 16-án fogadtattak Tisza Kálmán, Trefort és B. Kemény miniszter önmegmértőságaik által s a vasut ügyének előmozdítása és támogatása a leghatározottabban és legelőkevényebben megígértetett; a végrehajtó bizottság feljogosított a posta kincstártól 300,000 frt hozzájárulást kérni s Trefort ó excellentiája személyesen vette át a küldöttségtől a kérvényt, melyben az alapítványi urodalomtól 50,000 frt hozzájárulás — természetesen törzsrésztvényekért — indokolva kéretett. A küldöttség tüzetes előterjesztést tett Gervay posta igazgató, Zahorszky miniszteri tanácsos és Baross államtitkár ó méltóságaiknál, s méltán meglepte őket nem csak az előkevény és szívelyes fogadtatás, de azon teljes, a legkisebb részletekre is kiterjedő tájékozottság, melylyel az irányadó körök a pápa-keszthelyi vasut körül bírnak. Fenyvessy képviselő úr bemutatva a küldöttséget Bubits, kanonok-prépost és zárgondnok ó méltóságának, ki az érdeket Hg. Eszterházy-féle csobáneci urodalom részéről a támogatást szintén megígérte. Ugyan Budapesten vitatott meg pontonként az egyezés tervezete, mely szerint az Eley és társai által álló bankesoport a kiépítést elvállalni hajlandó, ez iránti vég megállapodás azonban csak még ez évben tartandó végrehajtó bizottsági ülésen jön létre. A bankesoportot Vilson mérnök és meghatalmazott képviselte.

Lapunk mult számához mellékelve vettük olvasóink Franklin-Társulat kiadásában megjelenő hirdapok előfizetési felhívását. Ez utóbbiak között a legrégibb az immár 32-ik évfolyamát élő „*Vasárnapi Újság*“, mely nagy képes hetilapnak, az olvasó közönség e kipurált házi barátjának, jövőre legjobb ajánlása, képeinek évről-évre szaporodó száma és szebb kivitele mellett, kiváló irodalmi erők által kiállított, folyvást növekedő változatos tartalma, mely teljesen fölöslegessé teszi a magyar közönségnek hasonló külföldi lapok járatását; míg társapja, a „*Politikai Újdonságok*“ a politikai heti események gondos és hű összeállítását adja s képes gazdasági melléklappal van bővitve. — A „*Képes Néplap*“ a legolcsóbb hetilap, a kevésbbé vagyonosok vasárnapi újsága, tanulságos és mulattató tartalommal, s a politikát tárgyaló rendes rovattal; ezek kiegészítője a „*Világkrónika*“ című képes melléklap, mely eddigi rovatai mellett újévtől kezdve nagyobb elbeszéléseket és regényeket is fog közölni és a mely hetiközönségnek ép úgy, mint a „*Képes Néplap*“-nak ára félre csak 1 frt. Ugyanez iv tartalmazza a „*Jogtudományi Közöny*“ szaklapnak előfizetési felhívását, továbbá a „*Franklin-Társulat Könyvkiadványainak*“ jegyzékét.

Az újságolvasás terjedésével rohamosan halad hirdapirodalmunk fejlődése. S a verseny e téren nagy előnyöket biztosít az olvasó közönségnek. Csak egy évtized előtt is képtelenségnek tartották volna, hogy negyedévi 3 frt 50 krért s havi 1 frt 20 krért egész könyvtárt pótló olvasmányt nyújthasson egy napilap, mint ma a Pesti Hirdap, mely mindennap 14—16—20 oldal tartalommal s köznapokon két, vasár- és ünnepnapokon 3—4 melléklettel jelenik meg s amit ma egyetlen európai lap sem nyujt, előfizetőinek minden ráfizetés nélkül hetenkint egy külön albumba köthető zsemelléklettel is kedveskedik. Főelőnye, hogy politikai irányát illetőleg kormánytól és pártoktól teljesen függetlenül, egyedül a magyar nemzeti politika érdekeit szolgálja, demokratikus szellemben. Vezércikkeit legkiválóbb publicistáink írják: Pulszky Ferenc, Beksics Gusztáv, Törs Kálmán, Eötvös Károly, Pesty Frigyes, dr. Kenedi Géza, fet. szerkesztő, stb. Tárcáit és karcolatait, melyekben minden szám többet is tartalmaz, a kedvelt tollú Mikszáth Kálmán (Scarron), kinek a „*Házból*“ című országgyűlési karcolatai közkedveltségre tettek ezért; Bartók Lajos (Don Pedro), ki szini karcolatokat ír; továbbá a bel- és külmunkatársak hosszú sora szolgáltattja, kikből elég kiemelni a következő neveket: Ágai Adolf (Porzó), Könyves Tóth Kálmán, Gyórvy Vilmos, Csiky Gergely, Kürthy Emil (Köbor lovag), Tábori Róbert (Columbus), Tóth Béla, d. Radó Antal, dr. Sziklay János, Roboz István, Latkóczy Mihály, dr. Milkó Izidor, Sebők Zsigmond, Szathmári Mór, stb. Többi rovatait is gonddal és élénken szerkesztik a nagyszámu belmunkatársak; Antalik Károly (országgyűlés és zene); Gyöngyössy László és Luby Sándor (újdonság és apróságok), Schmitz József (politikai és táviratok), Zachár Gyula (közgazdaság) stb. A legnagyobb lapok tartalomosságával vetélkedő, s mulattató olvasmányok tekintetében pártatlanul álló Pesti Hirdapot az új év alkalmából jó lélekkel ajánlhatjuk a magyar olvasóközönség pártfogásába. Előfizetési ára negyedévre 3 frt 50, egy hóra 1 frt 20, mely a kiadóhivatalba Budapest, nádor-utca 7. küldendő.

Szőlősgazdák figyelmébe. Lapunk olvasó közönségének s általában a megyebeli szőlőműveseknek kedves szolgálatot vélünk teljesíteni, midőn a *keskeméti állami szőlőtelepről* a mglu földművelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium által 1885-ik évre kiadott *szőlővessző árjegyzéket* egész terjedelmében közöljük, megjegyezvén, hogy a kérdéses gyökeres szőlővesszők *Phylloxera* mentesek s az eladási ár 1000 darabonként van véve. *I. Egy évesek.* A.) *Borszőlők.* 1. Kék fajok: Teroldego 8 frt, Lagrem 8 frt, Carbenet 8 frt, Burgundi 8 frt, Merlot 8 frt, Negotini festőszőlő 8 frt. 2. Piros fajok: Bakar piros 5 frt, Zierfandel piros 5 frt, Veltelini 6 frt, Tramini 6 frt, Tramini fűszeres 6

frt, Dinka piros 5 frt, Kövi dinka 5 frt. 3. Fehér fajok: Sauvignon 8 frt, Semillon 8 frt, Osztrák fehér 5 frt, Juhfark 5 frt, Sárteher 5 frt, Furmint 5 frt, Hárslevelű 5 frt, Erdei 5 frt, Apró fehér 5 frt. B) *Csemegeszőlők.* Muskotály sárga 15 frt, Chasselas blanc 15 frt, Chasselas croquant 15 frt, Chasselas rouge 15 frt, Chasselas vegyes 12 frt, Madleine Angavine 15 frt. II. *Két évesek.* A) *Borszőlők.* 1. Kék fajok: Kék kadarka 5 frt, Carbenet 10 frt, Burgundi 10 frt, Oporto 10 frt, Merlot 10 frt, Puresim 5 frt, Auvernas 8 frt, Korai olasz kék 6 frt. 2. Piros fajok: Bakar piros 6 frt, Tramini 6 frt, Beregi rózsás 6 frt. 3. Fehér fajok: Fehér kadarka 5 frt, Olasz riesling 6 frt, Rajnai 6 frt, Sauvignon blanc 10 frt, Semillon 10 frt, Hárslevelű 5 frt, Szerjő 5 frt, Mézes fehér 5 frt, Kovácsi fehér 5 frt, Szeremi zöld 5 frt, Juhfark 5 frt, Kolontár 5 frt, Rakszőlő 5 frt, Járdovány 5 frt, Fehér szőlő 5 frt, Somszőlő 5 frt. B) *Csemegeszőlők.* Chasselas blanc 20 frt, Chasselas croquant 20 frt, Chasselas vegyes 16 frt, Muscat lunel 16 frt. Ezen árakba a csomagolás és a kecskeméti vasúttal másra szállítás költségei is befigyeltetnek. Az egyes bortajdókból 100 darab, a csemegeszőlőkből pedig fajonként 10 darab gyökeres vesszőnél kevesebb ki nem szolgáltatható. A Kecskeméti szállítandó szőlővesszők vasuti vitelbérkedvezményben részesülnek, a mennyiben azok hazai vasutaink az A) osztály, illetve a déli vasuton az ezen osztálynak megfelelő tételek szerint továbbíthatnak. Azok, kik a kecskeméti telep fent kimutatott vesszőkészletéből vásárolni kívánnak, ez iránti kérvényeiket legkésőbb 1885. évi február hó 1-ig terjesszék fel a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszteriumhoz, miután később benyújtott kérvények nem fognak figyelembe vétetni. A kérvényben a rendelő nevén kívül részletesen megjelölendő a venni kívánt vesszők fajonkénti száma, rendeltetési helye, vasuti és postaállomás. A kérvények bélyegkötelesek. A vesszők szállítása a megjelölt utrányban és vasut vagy postaállomásra, utánvét mellett eszközöltetik. Ha a február 1-ig beérkező kérvényekben kért vesszők összmenyisége a fent kimutatott készletet túlhaladná, úgy a nagyobb megrendelések aránylagos reductionának fognak alávetetni.

Névmagyarosítás. *Matersberg Ignác* szombathelyi illetőségű nagy-kanizsai lakos vezetéknevének *Marton*-ra kért átváltóztatása f. évi 68278 számú belügyminiszteriumi rendelettel megengedett.

Titokzatos hulla. F. hó 14-én az alsó-domború határhoz tartozó „Oresec” nevű fűzesben egy ismeretlen férfi-hullát találtak. A hatóság részéről fogantatva tett vizsgálat nyomán a következő ténykörülmenyek derültek fel: A hulla az alsó-domború ottoki mezei ut mellett elvonuló „Oresec” nevű fűzesben az uttól 40 lépésnyire fekvő sűrűben összehuzott lábakkal s a földig csüngő fejével, hegyes végű több fatörzsön hason feküdt felöltözött állapotban s egy katonai köpenyvel olyképen volt beterítve, hogy a köpeny nyakrésze nem a test felső részét, hanem a hulla lábait fedte. A hullára a nevezett fűzesben vadászó Zajetz Miklós és társai alsó-domború lakosok bukkantak s miután a hullát a köpeny teljesen befedte, első pillanatban azt gondolták, hogy a köpeny csempészek által elrejtett dugarút, talán dohányt takar s csak közelebbi vizsgálat után győződtek meg arról, hogy emberi hullával van dolguk. A szakértő orvosok véleménye szerint a hullán észrevehető külsérelmi nyomok nincsenek, a halál körülbelül 4 hó előtt állhatott be. Bizonyos Kerovecz Vid nevű horvátországi kis-ottoki lakos a hulla ruházata után itélve, a hullát a folyó évi augusztus végén eltűnt édes atyja Kerovecz István kis-ottoki lakos hullájának vallotta s ennek folytán a holttest Kerovecz István neve alatt lett az alsó-domború sirkertben eltemetve. Minthogy azonban a hullának gyanús helyszíni lelete a további vizsgálatra elegendő indokul szolgált, e körülmények fogva a perlaki szolgabíró s a kaproncezi kir. alispánsággal érintkezésebe lépett oly célból, hogy a rejtélyes esetnek etán Horvátországban gyökerező számai is összegyűjtethessenek.

Halal egy réce miatt. Mult hó végén történt, hogy Mihovlyán — Csáktornától egy negyed órányira fekvő — helységben két szomszéd asszony egy réce miatt összeveszett, mindegyik azt állítván, hogy a réce az ő tulajdonát képezi. A heves összaszólközásnak véredekés lett a vége; mit látva Bubek szomszéd, neje védelmére sietett, de ugyan ezt tette Szakács is. Szakács neje férje megérkezével biztonságban érezvén magát, Bubekné szomszéd asszonyt ott hagyta, kapanyél után nézett, mit csakhamar elő is teremtett s férjének átadott, ki az igazi réce tulajdonost úgy találta főbe ütni, hogy az azonnal összerogyott; fejét négy részre zúta szét. A szerencsétlen áldozatot nagy részvéttel f. hó 24-én temették el, ki igen szorgalmas, derék és beületes ember volt.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium f. évi december hó 19-én 44743. sz. alatt kelt rendeletével a zala-egerszegi államilag segélyezett polgári fiúiskolához a nyelv- és történeti szakra egy segédtanítói állást rendszerezést s arra Garai Ede okl. polgári iskolai tanítót nevezte ki.

Köszönet nyilvánítás. A pákai plébániához tartozó Kányavár község épületeinek nagy részét — köztük az iskolát is, a folyó év tavaszán tűzvész pusztította el. A tönkre jutott lakosság, előbb is súlyos anyagi viszonyokkal küzdve, — most végkép elszegényedett és már már lemondott a reményről, hogy iskoláját újból felépíthesse. E reménytelen helyzetből csak is a jótékony ság mentette ki a sújtott községet. Vidékünkön a népnevelés ügyének már sok áldozatot hozott alsó-lendvai főbírnökség az építéshez szükséges összes fa anyagot ajándékképp adta és így lehetővé vált az iskola felépítése. Mely kegyességért halálközönetét fejezi ki a község közönsége nevében Balaton József plébános iskola széké elnök.

Méhészettel foglalkozók figyelmébe. Dömötör L., az országos méhészeti egyesület alelnöke, méhészeti vándortanár (lakik Budapest, Gizella ut 2632. sz.) szerkesztésében és kiadásában, az Athenaeum által esinösen kiállítva, megjelent „Méhészeti naptár” 1885-dik évre.

Alsó-Lendváról vettük a következő sorokat: Tisztelt szerkesztő úr! Alsó-Lendvai nőnöveldémben 1884-ik év karácsony estéjén az árva részére felállított karácsonyfára és a szegények felegyélyésére a kegyes adakozók névsorát idemellékelve, bátor vagyok önt szi vesen felkérni, miszerint engedjen becses lapjában egy kis tért, a szegények nevében nyilvánított köszönetemnek kifejezésére. Adakoztak a következők: Csukics Irma 1 frt, Nagy Mária 50 kr., Lenek Gizella 4 frt, Kiss Vilma 2 frt, Szita Ilona 50 kr., Zárjeczky Gizella 1 frt, Viola Amália 50 kr., Gordignani Fanni 50 kr., Nagy Margit 50 kr., Szepes Lenke 50 kr., Pollák Katalin 2 drb. meleg kendő, Löbl Janka 1 frt, Gráf Józsefné 2 pár harisnyát, Pollák Vilma 1 frt, Csukics Emil 1 frt, Király Róza 1 frt, Tomka 50 kr., Svarcz Ede 20 kr., Svarcz József 2 pár harisnyát, Reichenfeld Mária egy babát, Svarcz Károlyné 40 kr., Mulasics Berta 30 kr., R. 10 kr., Deuts Giza 50 kr., Tüskéné 30 kr., Poppel Lajos 50 kr., Vortman Betti 40 kr., Karabélyos Elek 1 frt, N. N. 50 kr., Vidos K. 80 kr., Brenner Mari 80 kr., Brenner Mária 1 frt, Stein Antalné 60 kr. egy avult ruhát és cipőt, Barch Teréz 1 frt, Barch Cornelia 50 kr., Brüll Lipótné 50 kr., Fauer Emilné 50 kr., Belosites Karolina 50 kr., Prey Mária 45 kr., Gyömörényé 40 kr., Lenek Karolina 5 frt, L. L. 20 kr., Petrik Ilka 50 kr., Hajós Ella 1 frt, Dr. Király Mór 1 frt, Nábráczky Lajos 1 frt, Freierne 50 kr., N. 10 kr., Hoffmanné 50 kr., Alszezi 20 kr., Gálies T. 50 kr., Krenné süteményeket és viaszgyertyát, Lendvay Mátyas 1 frt, Guttman József 90 kr., Kassai Nándor 1 frt. Szép és utánzásra méltó példát adott még (melyért fogadjja nevemben a szegények köszönetét) a 8 éves kis Hajós Gabriella, ki fáradszattal buzgalommal rendezvén zártkörű hangversenyt, azon korához mérve meglepő szababatsággal zongorázott, szépen énekelt s lelkesen szavalt; e zártkörű hangverseny 1884 december 26. özv. Vezekényi Horváthné növ. tulajdonos.

A csendőrség a megye területén a lefolyt november hóban letartóztatott 15 egyént lopásért, kettőt orgazdaságért, egyet betöréses lopásért, kettőt igazolvány nélküli csavargásért, egyet veszelés fenyegetésért. Feljelentett kettőt egyéb lopásért, egyet egyéb lopás gyanújár, három engedély nélküli vadászatért. Bejelentett 12 egyéb lopást, 5 kárregést, 4 betöréses lopást, 5-ször lopott tárgyak feltalálását, 2 esetben fegyver elkobzást. Teljesített szolgálatot 8-szor letartóztatásánál, 32-szer rab kíséretnél, 72-szer póstafejezetnél, 2-szer fogolyörizetnél, 46-szor egyéb felszólított szolgálatot, 26-szor segély szolgálatot volt. Fogantatosította 230-szor az éjjeli őrök ellenőrzését, 29-szer vasuti ügyeletet, 15-ször vásári ügyeletet, 11-er folyam átkelési ügyeletet.

Hirdetmény. Zala-Egerszeg város kebelében 1885. évben az országos vásárok a következő napokon tartanak meg: 1. február hó 16-án, hétfőn Bálint vásár. 2. március hó 30-án, hétfőn Virág vásár. 3. ápril hó 27-én, hétfőn Szent-György vásár. 4. május hó 26-án, kedden Pünkösdi vásár. 5. július hó 22-én, szerdán Magdolna vásár. 6. szeptember hó 9-én, szerdán Kisasszony vásár. 7. október hó 28-án, szerdán Simon-Judás vásár. 8. november hó 30-án, hétfőn András vásár. 9. december hó 28-án, hétfőn Aprószentek vásár. Zala-Egerszegen, a városi tanácsnak 1884. évi december hó 6-án tartott üléséből. Vöczköndy László s. k. v. jegyző.

Megjelent es szerkesztőségünkbe beküldetett „Pozskisli naptár” az 1885-diki bátoroság esztendőre. Írták a „Borsszem Jankó” irástudói heten. Rajzolták szintén heten: Jankó János, Hanns Schleissmann, Z. Tivadar, Loimann A., Homieskó A., Fenyés A. és Faragó F. 140 képpel. Az Athenaeum irodalmi és nyomdai részvénytársulat által kiadott, pezsgő években, találó ötletekben gazdag naptár ára 1 frt.

„Julcsa vagy a jó nevelés gyümölcse” című regény jelenik meg füzetes vállalatban özv. Seiler Henrik kiadásában Szombathelyen. Az érdekesítő, kellemes szórakoztató, de egyúttal kedélynemesítő és tanulságos munka magasan áll a manap úgy túlkapott

ponyvairodalom fémreművei felett. Minden megrendelő 50 db. kétszer simított s tetszés szerinti monogrammal ellátott levélpapírt és borítékot kap dobozban ingyen. Vidéki megrendelők az ingyen jutalmat 20 kr. beküldése mellett bérmentve kaphják. Egy füzet ára 12 kr. A füzetek pontos megjelenéséről a jó nevű kiadó cég kezességét nyújt. — Eddig 5 füzet jelent meg. — Felhívjuk e vállalatra olvasóink becses figyelmét.

Vasuti menetrend. Szent-Ivánról Kanizsa-féle indul 12 óra 32 perckor délután, 9 órakor este és 2 óra 42 perckor éjjel után; Szombathely-féle indul 8 óra reggel, 3 óra 32 perckor d. u. és 1 óra 43 perckor éjjel után.

A főzönség köréből

(Beküldetett) **További véleményezés ausztriai orvosok részéről Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaíró.** Dr. Kopf egészségügyi titkos tanácsos Prágában a következőket írja: „Köszönöm a részemre küldött svájci labdacsokat s a legnagyobb örömmel kijelentem, hogy azok a kellő esetekben kitűnő hatásúak.” — Dr. Würzer Ede kórházigazgató Hallban (Tirol) ezt írja: „A küldött svájci labdacsokat hatása teljesen megfelelő várokozásomnak, kérem tehát szíveskedjék ismét két dobozzal küldeni.” — Dr. Probinszky városi orvos Wicelickában (Galiczia) így ír: „Bodokowsky Kázmér cs. kir. fő sóbányafelügyelő úr Wicelickán, bélpangása ellen az én tanácsomra az ön svájci labdacsaít használja, teljesen kielégítő sikerrel, a mi engem arra indít, hogy a megfelelő esetekben továbbra is az ön labdacsaírók használatát rendeljem meg.” — Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaíró a magyarországi gyógyszerárakban kaphatók. Egy doboz ára 70 kr.

Főraktár Magyarország számára Török József úrnál Budapesten, király-utca 12.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

HIRDETMEY.

A zala-egerszegi bor s hufogyasztási adó bérlet részéről, minden félreértések elkerülése tekintetéből, ezennel közhírré tétetik, hogy minden bortermelő, borkereskedő valamint a magányzók is, kik saját szükségletre bort vesznek, vagy tartanak, az 1868-iki törvény 16-ik §-a értelmében kötelesek a készletben levő bort hordó szám s tartalma kitüntetése mellett, saját házamban (fehérkép-utca, 305. szám alatt) levő hufogyasztási adó irodában **1885 január hó 1-től bezárólag 5-ig,** írásban bejelenteni, melynek megtörténte után azokkal, kik egyes-ségre hajlandók volnának, az egyezkedések eszközöltetni fognak.

Ezen alkalommal a mézárások s hentesek, nem különben azon felek is, kik nem az adó kötelezettek sorába tartoznak, azonban a saját szükségletre levágott vagy leölt marhának vagy sertéseknek egy bizonyos részét elárúsítanak, a hivatkozott törvény 71. 72. 73. §§-ai értelmében kötelezettek, miszerint 1884. január hó 1-től fogva a szándékolt marha levágást, vagy sertések leölését rendszeren 6 órával előbb a fogyasztási adó irodában bejelenteni el ne mulaszták.

Z.-Egerszeg, 1884. december havában.
Grünbaum Ferenc
fogy. adó bérlet.

2-2.

Jelenkori tünemény.

Csillag Anna kisasszony óriási hosszú lo-reley hajával, mely az általa há szánt saját készítésű hajnövesztő kenőcs által 24 hó leforgása alatt 185 cm. hosszú ságra nőtt és oly sűrű, hogy súlya miatt egy nagy részét a hajból ki kellett vágnia. Ezen hajnövesztő kenőcs a leghíresebb orvosi szak-közögek által elemében megvizsgáltatott és nemcsak alkalmasnak, hanem a benne rejlt tulajdonságánál fogva kitűnőnek ismertetett el. — Ezen kenőcs a haj növesztést elősegíti, a hajport erősíti és a legbiztosabb szer a hajkiválás ellen, kitűnő sikerrel használatott kopaszfejek által is, nemkülömben azok által, kiknek szakál- és bausznovése ritkák. — Midőn alázatosan alóítottak az igen tisztelt közönséget és magas nemesi rendet Csillag Anna kisasszony hajának megtekintésére meghívjuk, bátorkodunk egyszerűnind köztudomásra hozni, hogy említett hajnövesztő kenőcsöt Csillag Anna kisasszony üzleti helyiségünkben 50 kr., 1 frt és 2 frtos köcsögökben személyesen árúsítja.

Kiváló tisztelettel

Csillag és társa,
király-utca 26. sz.

Egyedüli fiók rak tár
Altstädter Mór urnál
Zala-Egerszegen

Vidékre esakis 2 frtos köcsögök kész-pérez beküldése vagy utánvét-mellett küldetnek.

ANNA CSILLAG

Zágráb, 1884 november 5.

Köszönet
Csillag Anna k. a.-nak.

Indíttatva érzem magamat a küldött hajnövesztő pomádé jó hatásért szívem melyből köszönetet mondani s egyszermind kéri, hogy még 5 füzetet küldeni szíveskedjek.

Tisztelettel

v. Schroll Jozefa.

Bécs, 1884. november 2.

A küldött 3 tégely hajnövesztő pomádé kitűnő szolgálatot tett, amennyiben a heves főhajással összekötött hajhullást végkép megszüntette. Már sokféle szert használtam, de valamennyit a heveseknél sikerel, míg az önét mint kitűnőt mindenkinél melegen ajánlhatom Fogadjja szíves köszönetemet.

Müller Lujza,
cs. kir. ezredes neje

Zilah, 1884. október 27

Van szerencsem tisztelettel kéri, hogy hajnövesztő pomádéjából nekem két tégely lyel küldeni szíveskedjék; négy heti használat után nemcsak a hajhullást akadályozta meg, hanem annak növeszt is lényegesen előmozdította s a fejbőrt erősítette. Bizonyára nem mulasztandom el pomádéját mindenkinél ajánlani.

Szücs Katica.

Az ideit

„Karácsonyi- és ujévi ajándékok“ kiállítása

kereskedésünkben minden igényeket teljes mérvben kielégít.

A kiállított cikkek sorozata:

Mindennemű francia- és belföldi gyártmányú, díszesen öltöztetett babák, nagyobb és kisebb alakban.

A legcsinosabb játékszerek, melyeknek szépsége a leggyönyörűbb látvány.

Fröbel-féle gyermekjátékok a legdúsabb választékban.

Legizlésebb albumok és egyéb norinbergi és díszműtárgyak és fatálcák.

Álló- és függő lámpák, kristálluszterek pompás alakban.

Legszebb percellán- és majolika ét-, kávé- és thea garnitúrák, virágvázák és esemegetartók.

Dohányzó eszközök, tajtípiák és szípkák, ugyszintén a legcsinosabb tárczák. Csiszolt üvegből gyártott sör- és bor-garnitúrák, melyek szépségben minden eddigi hasonnemű tárgyat felülmúlnak.

Kézi munkák legnagyobb választékban és legszebb kiállításban.

Egyszóval minden itt fel nem sorolt norinbergi- és díszmű, ugyszintén rövidárukkal raktárunk dúsán fel van szerelve.

Heinrich W. és L.

kereskedése

Zala-Egerszegen.

231. 5—5.

Koresolya-gyári főraktár.

Előfizetési felhívás a

PESTI NAPLÓ

1885-diki, 36-ik évfolyamára.

A Pesti Napló az új évvel harminchatodik évfolyamába lép. Nagy tradíciók fűződnek Magyarországnak a legregyebb napilapjához s azoknak megfelelni, erkölcsi kötelességünknek tartjuk. A nemzet jogai és szabadságának erőteljes védelme, a liberális előhaladás és a kultúra érdekeinek legmelegebb gondozása ezentúl is e lapok főfeladatát fogja képezni. Arra törekszünk, hogy a közérdekek által biztosított jogok, melyeket a jelen kormány nem fejleszt, kiterjesztessenek, hogy a nemzet közművelődési színvonalát emeltesse, s hogy az anyagi érdekek gondos ápolása által a nemzet erőssé tétessék szabadságának és önállóságának biztosítására. S tesztszük ezt, a jelen kormánygal szemben ellenzékét képezve, a legteljesebb függetlenséggel s a pártfegyelmet fészélye nélkül, — a mi célunk egyedül: hozzájárulni mindazon eszközök, melyet a napi sajtó nyújt ahhoz, hogy Magyarország alkotmányos szabadsága, közművelődési és anyagi előhaladása, minél sikeresebben előmozdítassék.

Ezt tartva szem előtt, a magyar közönségnek oly politikai napilapot adunk, mely a nagy európai közlönyök színvonalán áll.

Az Athenaeum Társulat, mint nagy hazánkfia

KOSSUTH LAJOS

Iratainak kiadója, az iratok folytatását a Pesti Naplóban fogja közzétenni.

Vezércikkeinek legnagyobb részét ifj. *Abrányi Kornél, Fenyvessy Adolf, Kaas Ivor b.* és a szerkesztő írják.

Tárcarovatunk jelentékenyen meggazdagodott s az érdekes olvasmányok egész sorozatát nyújtja. Rendes tárcákon kívül

Vasárnap

címmel nagy heti mellékletet adunk, mely oly kitünő tollakkal hoz közleményeket, mint: *Fajza-Beniczky Lenke, Kürthy Emil, Szabó Nándor, Janka, Tolnai Lajos, Vajda János, Wohl Janka, Wohl Stefánia.* „Sport“ rovatunkat, különös tekintettel a testezés- és fejlesztésre, *Szokolay Kornél* szerkeszti.

Folytonosan közlünk regényeket. Legközelebbi regény közléseink lesznek:

Norina.

Irta: *Fanghó-Gyujtó Izabella* és

Serapis

a hírneves *Ebers György* legújabb regénye.

Az első eredeti regény nagy érdekű szituációi s kitünő rajzai által köti le a figyelmet. *Ebers nagy regénye* a pogányvilág rombadülését festi: mesteri tollal, szingazdag, elbűvölő előadással.

Gazdasági rovatunk, különös tekintettel a gazda közönségre, kimerítő s teljes információkat nyújt a gazdasági élet minden teréről; földművelési rovatunkat *Kodolányi Antal* szerkeszti.

A kül- és belföld minden fontos eseményéről, a rendes hírlapi táviratokon kívül, *eredeti, kimerítő táviratokat* közlünk. *Saját levelezőnk* vannak Bécsben, Párisban, Belgrádban, Bukarestben, s a belföld minden fontos helyén, kik minden nevezetesebb mozzanatról táviratilag is értesítenek, s ezen fölül szerződésre léptünk a *Kölnische Zeitung* nagy nemzetközi lappal, mely a saját, Európászerte kitünőnek elismert magántáviratait

rendelkezésünkre bocsátja, úgy hogy azokat a Pesti Napló, a *Kölnische Zeitung* ggal egy időben közli.

A Pesti Napló *hét* kétszer megjelenév, esti kiadásában *hét* óráig, d. u. 2 óráig érkező táviratokat s minden *hét* óráig, ami délelőtt történik, de már esti kiadásában tartamazza a *kimerítő tudósítást az azon napi országgyűlési ülésekről is, a tartott beszédek egész szövegével, s így tetemesen megelőzi az esti kiadással nem bíró lapokat.* Oly gyors zsurnalisztikai munka ez, melynek alig van párja.

Hétfő reggel s ünnepnap utáni reggel *rendkívüli számokat* adunk ki; többször, a rendes két nagy ívet, *mellékletekkel* toldjuk meg.

Mindezekon kívül a *Pesti Napló* előfizetőinek új évtől fogva

külön rendkívüli kedvezményt

nyújthatunk.

Alig van művelt háztartás, melyben a politikai napilapon kívül, *egy képes szépirodalmi és divatlap* szükségét ne éreznék. Mi az e nemből legkitünőbb, és legelterjedtebb lapot, a

MAGYAR BAZÁRT

féláron, melyet kizárólag csak is a Pesti Napló előfizetői élvezhetnek, ajánljuk fel lapunk közönségének.

A *Magyar Bazár*, melyet *Wohl Stefánia* és *Janka* szerkesztenek, az Athenaeum kiadásában felhívonként jelen meg, gazdag szépirodalmi és divat tartalommal. Közül regényeket, beszéleteket; közül *szabadságműveket eredeti párisi divatképeket* (az egyedülieket a magyar divatlapok között!) *női kézimunkák rajzait* és egyzóval a legteljesebben megfelel a művelt nő ebbeli igényeinek. Minden száma három-négy melléklettel, köztük *zeneműleletekkel és albumlapokkal* van ellátva. Szabásrajzai oly gyakorlatiakk, hogy azokat minden háztartásban használhatják, s a haszon, mely ebből az egyes háztartásokra hárul, számtalanszor megtéríti az arra fordított költséget. A Magyar Bazár rendes előfizetési ára egész évre 10 frt. félévénként 5 frt. évnegyedenként 2 frt 50 kr.; a Pesti Napló előfizetői részére csak 5 frt. 2 frt 50., és 1 frt 25 kr. — Az előfizetések vagy együtt küldendők a Pesti Naplóval vagy azokhoz a Pesti Napló folyó címszalagja melléklendő.

Előfizetési árak a PESTI NAPLÓ-ra. (Reggeli és esti kiadás s a hétfő reggeli rendkívüli számmal) Egész évre 24 frt. Félévre 12 frt. Évnegyedre 6 frt. Egy óra 2 frt.

A PESTI NAPLÓ és MAGYAR BAZÁR-ra. Egész évre 29 frt. Félévre 14 frt 50 kr. Évnegyedre 7 frt 25 kr.

Ha az esti lap külön küldése kívántatik, ezért havonként 35 kr. évnegyedenként 1 frt külön fizetendő. — Előfizetésre a pósta utalványt ajánljuk. — Az előfizetéseket minél előbb kérjük beküldeni, hogy az ujévi nagy összetörölés folytán, a lap expediciójában fennakadás ne történjék. — Az előfizetések Budapestre a Pesti Napló kiadóhivatalába Athenaeum-épület küldendők.

Budapest, december, 1884.

Az Athenaeum

irodalmi és nyomdai rész-
vénytársaság, a
P. Napló kiadó-tulajdonosa. 255. 2—1.

Urvary Lajos

a Pesti Napló felelős
szerkesztője.

Nyomatott Tahy R. gyorssajtóján Zala-Egerszegen.

ORVOSI MALAGA-SEGT

A klosterneuburgi csász. kir. borkiserleti állomás vegyelemzése szerint

kitünő jó, valódi malaga.

mint kitünő erősítő-szer erőtlenedett betegek, üdülők, gyermekek stb. számára, a vérszegénység és gyomorgyengeség ellen legkitünőbb hatású. 1 és 1/2 eredeti palackokban s törvényesen bejegyzett védjegye alatt a

VINADOR SPANYOL BORKERESKEDÉSNEK
BÉCS. HAMBURG.

frt. 2.50 és frt. 1.30 eredeti árak mellett

Továbbá különféle, igen finom külföldi borok eredeti palackokban és eredeti áron kaphatók Zala-Egerszegen Kaszter Sándor gyógyszerésznél és Hubinsky Adolf fűszerkereskedésben.

8—4.

FÜRST IZIDOR

GYÁRI RAKTÁRA

fekete cachmir és ternókból

ZALA-EGERSZEGEN. (Kazinczy-tér.)

Van szerenésém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint sikerült a rajnavideki fekete cachmir gyárak egyik leghírnevesebkét azon célra megnyernem, hogy kizárólag kitünőnek elismert készítményeiből nálam egy, minden igényeknek megfelelő és kielégítő

GYÁRI RAKTÁRT

állítson; ugyanazért azon szerenésés helyzetben vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget e tekintetben előnyösebb kedvezményekben részesíthetem, mint a nagy és fővárosok.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét erre felhívom, kérem, hogy felmerülő ebbeli szükségleteinek kielégítése végett üzletemet meglátogatni méltóztassék. Póstaü megrendeléseknél a t. rendelők legnagyobb megelégedésére pontosan kívánok eleget tenni.

Együttal bátorodom a n. é. közönséget még arról értesíteni, miszerint tér szűke miatt kénytelen vagyok néhány cikket u. n. PESTÖKÉK CRETON, — SZONYEGEK — és PAPANOKAT végkép eladni, melyek nálam jóval leszállított áron kaphatók.

183. 26—15.

Fürst Izidor.

A magyar gentry lapja a „Szemle“

A „Szemle“ megindításakor kijelentettük, hogy kizárólag a legelőkelőbb úri osztály számára szerkesztjük lapunkat oly célból, hogy a magyar nemességnek, gentrynek érdekeit támogassuk első sorban. Reméljük, hogy a nemesi osztálynak, a gentrynek minden tagja méltán fogja és előmozdítja törekvésünket.

Társadalmi és irodalmi közleményeink érdekességét azzal növeljük, hogy mindent, valamint sport közleményeinket is a legelőkelőbb osztályok tagjainak tollából adjuk. *Gazdasági rovatunkban* pedig vállalat-terveket, eszméket és hasznos apróbb ismertetéseket adunk, melyek osztályunkat érdekelhetik.

Általános szemle és Nővilág rovatunkban időszerű és érdekes eseményeket hozunk, hogy a Szemle ne legyen fölösleges, hanem lézagot pótló olvasmány.

Ezen kívül a *Szemle minden száma szép képeket hoz.* A Szemle a nemzeti önállóság, az ősi erkölcsök, a hazafiai erények előmozdításának hirdetője kíván lenni. E célok elérhetőségének előmozdítását az igen tisztelt olvasók intelligensebb részéről várjuk. Reméljük a hazafiasan gondolkodó előkelőbb közönség e törekvésünket támogatni fogja, különösen ma, midőn annyira vagyunk utalva az összetartásra!

A főrendiház reformkérdésében mi pendítettük meg először ama népszerű eszmét, hogy a megyebeli magyar nemesség válaszon a főrendi házba egy-egy követet életfogytiglan, kik mint ilyen főrendi tagok az országban lévő összes magyar intelligentiát képviseljék a főrendiházban.

Eddig irtak a Szemlébe:

Balázs Sándor, — *Bárczay N.*, — *Barcsay János*, — *Beniczky Gy.*, — gr. *Bethlen N.*, — *Buda Ádám*, — *Chernel István*, — *Ád. Deorzsák János*, — gr. *Eszterházy Pál*, — dr. *Farkas Mihály*, — *Hannay Zoltán*, — *Kállay A.*, — báró *Kemény Béla*, — dr. *Koroda Pál*, — *Lakatos Károly*, — gr. *Majláth I.*, — gr. *Migazzi Vilmos*, — *Majláth L.*, — *Mikszáth Kálmán*, — báró *Nyáry Gyula*, — *Orczy Gyula*, — *Porcsolt Kálmán*, — dr. *Bein I.*, — *Reviczky Gy.*, — *Szentiványi E.*, — L. t. gr. *Teleky Sándor*, — *Vajda János*, — ifj. báró *Vay Miklós*, — gr. *Vay A.*, — ifj. gr. *Zay Miklós*, — stb. A Szemle 1/4 évre: 2 frt 50 kr., félévre: 5 frt. Szerkesztőség és kiadó hivatal: Budapest Lövész-utca 5.

Gr. Zichy Imre, gr. Kreith Béla
szerkesztő-kiadók.